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Загальна інформація про 

викладача 
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Семестр, у якому 

викладається дисципліни 
5курс, 2 семестр 

Факультети/ННЦ,студентам 

яких пропонується 
Для студентів факультету «Комп’ютерних технологій і 

систем»: 

- спеціальність 151 «Автоматизація та комп’ютерно-

інтегровані технології» (освітня програма  «Автоматика та 

автоматизація на транспорті») 

Перелік компетентностей та 

результатів навчання,що 

забезпечує дисципліна 

Метою вивчення дисципліни є підготовка фахівців в області 

електромагнітної сумісності систем тягового і зовнішнього 

електропостачання з пристроями залізничної автоматики, 

формування комплексу знань про організаційні, наукові і 

методичні основи науки,  необхідних вмінь та навичок, що 

пред’являються до магістрів, з аналізу та синтезу сучасних 

засобів вимірювальної техніки та перетворювальних 

пристроїв для забезпечення електромагнітної сумісності 

елементів систем електропостачання і пристроїв залізничної 

автоматики, в тому числі, і з покращення якості 

електроенергії в системі електроживлення пристроїв 

залізничної автоматики. 

Компетентності, якими буде володіти студент: 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК6. Здатність спілкуватися з експертами з інших галузей 

знань/видів економічної діяльності. 

СК2. Здатність проектувати та впроваджувати високонадійні 

системи автоматизації та їх прикладне програмне 

забезпечення, для реалізації функцій управління та 

опрацювання інформації, здійснювати захист прав 

інтелектуальної власності на нові проектні та інженерні 

рішення. 

СК3. Здатність застосовувати методи моделювання та 

оптимізації для дослідження та підвищення ефективності 

систем і процесів керування складними технологічними та 

організаційно-технічними об’єктами. 

СК5. Здатність інтегрувати знання з інших галузей, 

застосовувати системний підхід та враховувати нетехнічні 

аспекти при розв’язанні інженерних задач та проведенні 

наукових досліджень. 

ФК3. Здатність використовувати поглиблені знання 

спеціального інструментарію для математичного 

моделювання та ідентифікації процесів, обладнання, засобів і 

систем автоматизації, контролю, діагностики, випробування 

та керування складними організаційно-технічними об’єктами 

та системами залізничної автоматики з використанням 

сучасних технологій проведення наукових досліджень. 

 

Результати навчання: 



РН01. Створювати системи автоматизації, кіберфізичні 

виробництва на основі використання інтелектуальних методів 

управління, баз даних та баз знань, цифрових та мережевих 

технологій, робототехнічних та інтелектуальних мехатронних 

пристроїв. 

РН02. Створювати високонадійні системи автоматизації з 

високим рівнем функціональної та інформаційної безпеки 

програмних та технічних засобів. 

РН03. Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання, що 

включають сучасні наукові здобутки, а також критичне 

осмислення сучасних проблем у сфері автоматизації та 

комп’ютерно-інтегрованих технологій для розв’язування 

складних задач професійної діяльності. 

РН04. Застосовувати сучасні підходи і методи моделювання 

та оптимізації для дослідження та створення ефективних 

систем автоматизації складними технологічними та 

організаційно-технічними об’єктами. 

РН05. Розробляти комп’ютерно-інтегровані системи 

управління складними технологічними та організаційно-

технічними об’єктами, застосовуючи системний підхід із 

врахуванням нетехнічних складових оцінки об’єктів 

автоматизації. 

РН08. Застосовувати сучасні математичні методи, методи 

теорії автоматичного керування, теорії надійності та 

системного аналізу для дослідження та створення систем 

автоматизації складними технологічними та організаційно-

технічними об’єктами, кіберфізичних виробництв. 

РН10. Розробляти і використовувати спеціалізоване 

програмне забезпечення та цифрові технології для створення 

систем автоматизації складними організаційно-технічними 

об’єктами, професійно володіти спеціальними програмними 

засобами. 

РН12. Збирати необхідну інформацію, використовуючи 

науково-технічну літературу, бази даних та інші джерела, 

аналізувати і оцінювати її. 

Опис дисципліни 
Попередні умови, необхідні 

для вивчення дисципліни 
Матеріал, викладений по даній дисципліни, пов’язано з 

матеріалом учбових курсів: «Фізика», «Вища математика», 

«Теоретичні основи електротехніки», «Електроніка і 

мікросхемотехніка», «Метрологія та технологічні 

вимірювання», «Електроживлення систем автоматики», 

«Системи автоматики на перегонах», «Станційні системи 

автоматики», «Системи залізничного зв’язку», «Спеціальні 

вимірювання в системах залізничної автоматики». 
Основні теми  дисципліни Лекції-32 год 

1. Електромагнітна сумісність. Основні поняття та 

види впливу. 

2. Електромагнітний вплив тягової мережі і ліній електропередач 

на пристрої СЦБ. 

3 Система тягового електропостачання постійного 3кВ та змінного 

25 кВ струму.  

4. Система тягового Система електропостачання залізниць 

змінного струму 2 х 25 кВ. Система електропостачання залізниць 



змінного струму з екрануючим та підсилюючим проводом. 

5. Норми напруг в контактній мережі. Норми небезпечних та 

заважаючих впливів. Нормування наведених напруг та струмів. 

6. Математична модель системи тягового електропостачання. 

7. Аналіз спектрального складу електромагнітних завад у 

зворотньому тяговому струмі. Гармонійні та імпульсні завади. 

Вплив електромагнітних завад тягової мережі на систему АЛС. 

8. Випрямлячі тягових підстанцій як джерела електромагнітних 

завад. Спектральний склад вихідної напруги випрямляча та 

первинного струму живлячого трансформатору. 

9. Гармонійний склад випрямленої напруги при живленні 

випрямляча несинусоїдальною несиметричною напругою. 

Канонічні і неканонічні гармоніки.  

10. Гармонійний склад первинного струму трансформатора 

випрямляча, який живиться несинусоїдальною несиметричною 

напругою.. 

11. Промислові джерела завад. 

12. Електромагнітна сумісність рухомого складу. 

Спектральний склад завад від тягових двигунів постійного струму. 

13. Вітчизняна і зарубіжна нормативна документація на 

електромагнітну сумісність рухомого складу і системи сигналізації 

та зв’язку. 

14. Грозові розряди. Класифікація електромагнітних впливів та 

захист від них. Види небезпечних впливів блискавки. Шагова 

напруга. 

15. Одиночні та групові блискавковідводи. Розрахунок 

блискавкозахисних зон опор високовольтних ліній та ліній зв’язку, 

будівель та споруд. 

16. Електромагнітна сумісність телефонів (смартфонів). Норми 

випромінювання на різні моделі телефонів (смартфонів). 

 

Практичні заняття – 32 год 

Пр. з. №1. Визначення електричного і магнітного впливу на лінії 

зв’язку тягової мережі змінного струму. 

Пр. з. №2. Розрахунок впливу тягової мережі на станційні  

кабельні лінії. 

Пр. з. №3. Визначення розподілу гармонійних складових ЗА 

фідерною зоною з однобічним електроживленням. 

Пр. з. №4. Розподіл гармонійних складових тягового струму за 

довжиною однорідної фідерної зони системи тягового 

електропостачання з рівномірно розподіленим навантаженнямПр.з. 

Пр. з. № 5. Розподіл гармонійних складових тягового струму за 

довжиною неоднорідної фідерної зони системи тягового 

електропостачання з рівномірно розподіленим навантаженням. 

Пр. з. № 6. Розрахунок зони захисту і висоти одиночного 

стрижневого блискавковідводу 

Пр. з. № 7. Розрахунок електричного поля постійного струму в 

провідному середовище 

Пр. з. № 8. Розрахунок несинусоїдальності напруги живлення 

 

Мова викладання Українська, англійська 
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